

# 騎警一哥交待進度 保證種族主義無立足地

# 列市仇華事件道歉了事

## 抗疫新階段

【明報專訊】列治文皇家騎警「一哥」昨日親自公布，上周末一對華裔母女在史蒂夫斯頓(Steveston)遭種族歧視辱罵事件的調查結果。涉事一人已寫信道歉，而女事主亦接受道歉，不再追究，警方不準備起訴。一哥承認警方最初的處理手法可做得更好，並保證會全面調查所有類似事件。

列治文華裔女子 Clara Kan (小圖, CBC) 上周五下午和母親在列市加里岬公園(Garry Point Park)附近散步，期間遭到兩名坐在汽車中的白人男子辱罵。對方不滿女事主和母親戴著口罩，又用粗口罵她們，叫二人「滾回自己的國家」。

女事主不甘受辱，拿起手機拍攝對方，但對方即踩油門作勢開車撞向二人。女事主受驚呼救，並致電報警，兩人隨即開車離開。

女事主其後將詳情告訴了到場調查的警員，並提供了涉事兩人所駕駛的汽車車牌，但據女事主稱，警員以「車牌不隸屬列治文市」為由，沒有認真對待該事件。

現年33歲的女事主 Clara Kan，5歲那年隨父母從香港移民加國。

列治文騎警昨日舉行記者會，由「一哥」吳潤明(Will Ng)親自公布調查進度。他指出，涉事的一名男子寫了一封信向當事人和列治文社區道歉。他說該名男子為原住民，他在信中寫道：「我為這次謾罵行為請求原諒，我希望在兩種文化之間作出糾正。仇恨只會滋生仇恨，這段時期我們需要更多的愛和理解。」

警方稱，女事主 Clara Kan 跟騎警見過幾次面，但表示不想追究此事，並接受了道歉。

吳潤明認為，騎警應該早一點讓公眾知道警方會認真處理此事。他說：「我們向公眾保證，這一事件從一開始就得到了全面調查，一開始，我們



列治文華裔女子 Clara Kan (小圖, CBC) 上周五下午和母親在列市加里岬公園(Garry Point Park)附近散步，期間遭到兩名坐在汽車中的白人男子辱罵。

的溝通水平本可以更高。」  
他還說：「我們正在採取措施，確保所有警員都知悉處理種族主義事件的適當程序。種族主義在我們的社區裏沒有立足之地，我想向公眾保證，任何帶有潛在仇恨動機的調查都會得到我們的全力關注和監督。」

列治文市議員區澤光昨日也有出席記者會。雖然市長與騎警一哥都有到臨開解，但區澤光認為，只是表面文章。

他指出，事發同一地點最近也發生了另一宗少數族裔被歧視辱罵事件，但事主沒有報案。他相信還有很多類似事件都沒有浮出水面，正是因為公眾對警方的處理手法不信任。

區澤光說不論是這宗事件還是先前發生的另一宗白婦罵人事件，最後都是不了了之，道歉一聲，便沒有事。他質疑警方這種處理手法，只是鼓勵受害人不要向警方求助。



列市騎警一哥吳潤明親自解釋上周五華裔母女散步遭種族歧視辱罵事件。(文莉莎攝)

## 列市首間緊急應變中心下周二啟用

【明報專訊】卑詩省政府在列治文開設的首間緊急應變中心將在5月19日啟用，作為新冠病毒大流行期間的露宿者臨時棲身之所。新冠確診者不會入住該中心。

該所緊急應變中心選址毗鄰列治文市政廳的前明納廣場活動中心(Minoru Place Activity Centre, 下圖)，該處目前空置，租期約3個月，卑詩房屋局(BC Housing)和省政府將在5月19日開啓該中心。

該緊急應變中心會全時間運作，為列市露宿者提供庇護和作為他們自行隔離之用，並會提供多項個人及衛生支援服務。

該中心於同一時段最多只會容納45人，不會接受沒有預約的「敲門



者」，他們須先經溫哥華沿岸衛生局、騎警和其他醫護單位轉介。

任何出現新冠病毒病徵的人，將會先進行病毒檢測和送到酒店或醫院來等候測試結果，測試呈陽性的人會留在原先被安排的地點，或按衛生局的指令到指定醫護設施。「若獲確診染上新冠病毒，他們不會留在緊急應變中心內。」

卑詩省目前設有多個緊急應變中心同類設施，屬防疫支援的臨時措施之一。卑詩房屋局租用活動中心舊址至8月中。

列市府指出，該地點不在公共交通車站附近，運作也不會對周邊服務或設施造成影響。

有媒體引述列治文市長馬保定(Malcolm Brodie)稱，當目前緊急情況過後，翻新該活動中心的工程應該會展開，儘管出現延誤，也只會是很短。

他提及，自一年多前於市內另一地點設立臨時組裝屋來安置露宿者後，市府一直積極尋找另一地點，但目前沒有具體的計劃。

## 康安禮：卑詩省不會縱容仇恨

【明報專訊】因應省內的仇恨罪案增加，而個案均針對亞裔人士，兼任多元文化事務的公民服務廳長康安禮(Arne Kang)昨發出以下聲明：

「自新型冠狀病毒爆發以來，省內近日出現愈來愈多出於種族歧視的身體和言語攻擊，以及針對本省亞裔人士的破壞事件，我為此感到極為悲傷。溫哥華市警報告，三至四月份的仇恨罪案以及因仇恨引發的事件有所增加，這些令人不安的事件，大部分均含有反亞裔元素。」

我實在不能再緘默。作為一個來自台灣的加拿大移民，看到這些種族歧視所為、仇恨和暴力，我感到很憤慨。作為政府的代表、加國移民和卑詩省民，我必須斥責這些惡行。

新冠病毒影響我們所有人。我們現時面對的挑戰，可以說是史無前例，但我必須要清楚申明，我們不會容許仇恨和暴力所為。我們的社會絕不縱容仇恨。

不少華裔加人植根於本省，世世代代的華裔加人與所有卑詩省民同心構建一個多姿多彩的多元文化社會，讓我們今天享受這成果。現在是我們一起站出來的時候，斥責這些分化社會的所為。

只要恩慈相待，同心建構一個更加包容及彼此接納的卑詩省，我們便可以共渡這個全球衛生危機，而且會變得更強大。當我們以自己希望得到的待遇去對待別人時，我們的社會便會更繁榮。現在我們更應多加支持、體諒和尊重對方。如果看到種族歧視所為，我們一定要挺身而出。

省府已訂立一項新計劃，以保障、捍衛和支持本省的多元文化社會。我們最近成立了一個名為「Resilience BC 反種族歧視社區網絡」，以輻射式模型連繫省內各社區，在網絡中交流資訊、提供支援和訓練，協助省民處理種族歧視、排斥和仇恨等情況。

本省現時正每年向該網絡投資540,000元。本月較早時，我們選定了維多利亞移民及難民中心協會作為中央推動者。如果任何社區組織有興趣在該網絡擔當推動反種族歧視和反仇恨工作，可在5月19日前呈上建議書。

如果你是仇恨事件中的受害者或目擊證人，請向區內警察報告事件。我們必須互相守望、恩慈相待，以行動和言語來證明卑詩省絕不縱容仇恨。」

## 大溫地區天氣預測

今天	5/17 (日)	5/18 (一)	5/19 (二)
多雲 12-17°C	多雲 12-16°C	雨 11-14°C	多雲 11-17°C

## 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	8 - 20	晴
愛蒙頓	10 - 22	晴
溫尼辟	6 - 21	晴
多倫多	8 - 18	晴間雲
渥太華	5 - 17	晴間雲
滿地可	9 - 18	晴間雲
三藩市	15 - 16	多雲
洛杉磯	18 - 27	晴
紐約	11 - 24	晴
香港	28 - 33	晴間雲
台北	26 - 33	雷雨
北京	13 - 24	晴間雲
上海	23 - 33	晴間雲
廣州	26 - 33	多雲
新加坡	26 - 32	雷雨
東京	18 - 24	晴間雲
悉尼	13 - 20	晴
倫敦	9 - 16	多雲

Lotto MAX 5月15日 中獎號碼

7 30 32 40 47 48 50 16

幸運實號碼 1 87 88 97 特別號碼

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準  
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclbc.com

## 溫哥華中華會館 延期召開會員大會暨理事選舉通告

當前新冠肺炎仍處於蔓延狀況。按照加拿大政府和衛生部門的規定及指引，人們需要做好積極防護措施，繼續保持社交距離，避免多人聚會及不必要旅行。因此，溫哥華中華會館原定於6月28日召開會員大會暨理事選舉，決定再次延期。準確時間將根據加拿大疫情發展情況，會館將另行通知。

凡是於今年3月26日下午5時之前已交本年會費的會員(盡足義務)，均有選舉權和被選舉權。個人會員理事候選人憑有效會員證和身份證，本人向會館領取提名表。團體會員理事候選人憑團體授權書到會館領取提名表。疫情期間，候選人也可以提前致電會館查詢有關要求，以便會館將電子版提名表發給本人或團體代表。

會館理事候選人提名截止時間延至2020年6月26日週五下午5時。理事候選人本人需將填妥的提名表正本在截止時間之前送交本會館。

會館辦公時間：週一至週六下午1時至5時。  
電話：(604) 681-1923 傳真：(604) 682-0073  
電郵：info@cbavancouver.com  
會館地址：108 E Pender Street, Vancouver, BC V6A 1T3.

特此通告。

溫哥華中華會館  
2020年5月13日



明報支持環保

Valley View Funeral Home & Cemetery  
by Arbor Memorial

劃上人生 圓滿的句號



早日為後事作出安排，您可因應信仰和傳統作仔細計劃，讓我們助您劃上人生圓滿的句號，不讓人生留下遺憾。我們知道「預先計劃」是一個長久的計劃，也是投資的明智之選。我們歡迎您親臨面談或致電我們資深的專員，查詢有關我們優美的中式花園和根據您的宗教、傳統及量身定製的專屬計劃。

Arbor Memorial擁有超過90家殯儀館及多達40個優美墓園遍佈整個加拿大，為無數加拿大華人家庭服務；現更成為加拿大最具規模備受信賴的殯儀公司之一。



詳情請致電我們或瀏覽: ArborChinese.ca

604-200-7985

華麗墓園

14644 72nd Ave., Surrey, BC V3S 2E7